

Consumid uva de Almería

Aparte de ser un producto excelente, se contribuye a solucionar el problema económico de la provincia indicada, agravada por la imposibilidad actual de exportar la citada fruta.

PENIAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

Franqueo concertado

AÑO XI

VITORIA, miércoles 26 de octubre de 1942

Núm. 2.983



No es cierto que Alemania propusiera, por medio de la Cruz Roja, un armisticio en la lucha de STALINGRADO

Ha sido alcanzado el VOLGA por un nuevo punto

COMUNICADO ALEMÁN

Barlín.—El parte alemán anuncia que al Suroeste de Novorossisk, en duros combates que duraron varios días ha sido ocupada una cadena de colinas desde las cuales se permite el dominio de este sector. En Tuapse una importante posición enemiga cayó en manos alemanas después de ser defendida con encarnizamiento. La aviación atacó el puerto y la ciudad de Tuapse. Un mercante de 6.000 toneladas fue gravemente averiado. Las operaciones al Oeste de Terek han tenido satisfactorios éxitos, habiéndose cercado a las fuerzas enemigas.

En Stalingrado el ataque alemán se dirigió desde el Este de la fábrica de pan hasta el Volga. Un nuevo barrio cayó en poder de los soldados germanos.

Los ataques de diversion al Norte y al Sur de la ciudad han fracasado con pérdidas para el enemigo.

En el tráfico ferroviario el adversario ha sufrido graves daños. Se han destruido 11 trenes y en la zona del Caspio han sido hundidos tres mercantes con un desplazamiento de 3.000 toneladas y resultaron

FRENTE DE JUVENTUDES. DIA DE LA FE.— Creer en un ideal es acercarnos a ese ideal. Creer en España y en la Falange es acercarnos a España.

averiados un buque cisterna y varios mercantes más.

En el Don los rusos, apoyados por su aviación, rechazaron un nuevo ataque del enemigo.—Efe.

DESMINTIENDO UNA INFORMACION BRITANICA

Berlín.—El Alto Mando alemán, en su comunicado de hoy anuncia que la Radio de Londres difundió anoche la supuesta pretensión alemana según la cual el Reich, por medio de la Cruz Roja, había solicitado una tregua o armisticio de 4 días a los soviets en Stalingrado para poder retirar en este espacio de tiempo los cadáveres y enterrarlos.

El Alto Mando informa que tales aseveraciones británicas son absolutamente falsas y desprovistas de verdad y que sólo pretenden servir para despistar a la opinión del tremendo desmoronamiento de las defensas de Stalingrado.—(Efe).

SIGUEN LOS ATAQUES AEREOS BRITANICOS EN MADAGASCAR

Vichy.—Informa el Secretario de Colonias que el 26 de octubre la aviación inglesa bombardeó Giannarsa, en Madagascar, ocasionando la muerte de varios obreros y daños en los muelles.—Efe.

Vicesecretaría de Educación Popular

Delegación Provincial de Alava

29 de octubre

Para conmemorar adecuadamente el noveno aniversario de la fecha fundacional de la Falange, dedicada a honrar la memoria de cuantos murieron por Dios y por España, se han organizado los siguientes actos:

1.º—A las once de la mañana, solemne Misa de Requiem con Responso en la iglesia de San Miguel. Terminada ésta y ante la Cruz erigida en la explanada situada ante el templo, el Jefe Provincial Accidental leerá la Oración de los Caídos, previa ofrenda de coronas y flores.

2.º—En la Plaza de España, terminados los actos anteriores, lectura de textos del Discurso Fundacional de José Antonio y palabras del Jefe Provincial Accidental.

Inmediatamente después, desfile del Frente de Juventudes ante las Autoridades y Jeraquías, situadas en la plaza del Arca.

Se invita a estos actos al pueblo de Vitoria, ordenando la asistencia a los afiliados a la Organización. También se ruega engalenen los balcones con los colores nacionales y lazos de luto.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vitoria, 27 de octubre de 1942.—El Secretario Provincial, HILARIO CATON.

OBREIRO: Pide a tu empresario los comprobantes de tu afiliación y pago de cuotas en el Régimen de Subsidios de Vejez.

Ataques y contraataques se suceden en el FRENTE EGIPCIO

El general Alexander sufre un accidente de aviación

La lucha continúa con encarnizamiento

COMUNICADO DE EL CAIRO

El Cairo.—El comunicado aliado del Oriente Medio informa que durante la noche del 26 al 27 las tropas británicas realizaron nuevos progresos. En la jornada de ayer se libraron con más intensidad combates con los elementos de Infantería blindados. Después de un encarnizado encuentro el enemigo fué rechazado con sangrientas y elevadas pérdidas. Nuestras pérdidas fueron ligeras. La batalla y la lucha prosiguen.

Durante la noche del lunes tampoco disminuyó la intensidad de la acción aérea. Un avión enemigo fué derribado y otro averiado. Se bombardearon de noche las concentraciones enemigas, los aeródromos y la zona de los muelles de Marssa Matruk. Fueron destruidos 18 aviones durante la jornada. De nuestros aparatos no regresaron 6.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma.—Ataques y contraataques—dice el comunicado italiano—se sucedieron durante toda la jornada de ayer en el frente egipcio entre las formaciones blindadas y de Infantería, principalmente en el sector septentrional del frente egipcio.

Una importante posición, después de combates de gran encarnizamiento, pasó a poder y quedó en manos de los soldados del Eje. Otros 53 tanques perdió el enemigo y 21 aviones, 11 por la caza italiana y 10 por la alemana.

Cinco de los nuestros no regresaron a sus bases.—Efe.

EL GENERAL ALEXANDER SUFRE UN ACCIDENTE DE AVIACION

Roma.—Un corresponsal de la Agencia "Stefani" en Egipto anuncia que el general Alexander, jefe del 8.º Ejército británico en Africa del Norte, ha sido víctima de un accidente de aviación en las mismas líneas del frente de guerra. El avión en que viajaba cayó a tierra, estrellándose. Los soldados recogieron al general, que según confesión de los prisioneros ingleses no presenta heridas de gravedad, pero que se hará necesario el reposo del herido durante varias semanas.—Efe.

El VI aniversario de la fundación de AUXILIO SOCIAL

En el VI aniversario de la fundación de "Auxilio Social", la Delegación de esta institución en Alava ha organizado para pasado mañana diversos actos, entre los que destaca una Misa, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel seguida de solemne renovación de la Consagración a su excelsa Patrona Nuestra Señora de San Lorenzo. Al final se cantará solemne Salve.

S. S. el Papa recibe al Arzobispo de Granada

Ciudad del Vaticano.—El Soberano Pontífice ha recibido, en audiencia privada, al arzobispo de Granada, monseñor Parrado.—(Efe).

HA SIDO CONQUISTADA UNA IMPORTANTE COLINA

Berlín.—El parte del Alto Mando alemán refiriéndose a la lucha en Egipto, dice que los contraataques defensivos llevados a cabo por las fuerzas del Eje en este frente, resultaron con éxito. En el sector septentrional se libraron encarnizados combates entre la Infantería y blindados. Una importante colina, posición importante de combate, cayó después de varios ataques, por fin, en poder de las tropas del Eje. Una vez más, en estas luchas, fueron destruidos o capturados 53 tanques enemigos y fueron derribados 21 aviones británicos.—(Efe).

UN GRAN INCENDIO EN SHANGHAI

Shanghai.—Un gran incendio ha destruido una localidad cerca del barrio industrial de Poudem. Veinticinco mil personas han quedado sin albergue. Se desconoce el número de víctimas.—Efe.

EL XX ANIVERSARIO DE LA MARCHA SOBRE ROMA

SOBRE ROMA

EL DUCE

inaugura la Exposición permanente del Fascismo

EL XX ANIVERSARIO DE LA MARCHA SOBRE ROMA

Roma.—En todos los pueblos de Italia se ha verificado hoy solememente el XX aniversario de la marcha sobre Roma con diversos actos especiales.—Efe.

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION FASCISTA

Roma.—El Duce ha inaugurado esta mañana la Exposición permanente fascista, a la que asistieron personalidades y jerarquías y el representante del Reich, Dr. Ley.—Efe.

LA MARCHA SOBRE ROMA Y LA PRENSA ITALIANA

Roma.—En todos los pueblos de Italia se ha verificado hoy solememente el XX aniversario de la marcha sobre Roma con diversos actos especiales.—Efe.

LO QUE DICE LA PRENSA ALEMANA

Berlín.—La prensa alemana recoge la fecha aniversario de la marcha sobre Roma y publica editoriales y comentarios a este respecto.—Efe.

TRABAJADOR: Al cumplir los 65 años, visita la Obra Sindical de Previsión Social (Mantel Iradier 8, segundo) para que gestiones sin remuneración alguna tu pensión de Vejez.

El tiempo en España.

Temperatura máxima: 21 grados, en Cádiz.

Mínima: 1 bajo cero, en Avila.

En sesión extraordinaria ha sido convocado el Congreso chileno para el quince de noviembre

CONGRESO EXTRAORDINARIO EL 15 DE NOVIEMBRE

Santiago de Chile.—Se ha reunido bajo la presidencia del Dr. Ríos el Consejo de ministros. Se acordó convocar al Congreso en sesión extraordinaria para el día 15 de noviembre.—Efe.

AVION DE PASAJEROS YANQUI QUE SE ESTRELLA

Buenos Aires.—Un avión yanqui de pasajeros se estrelló cerca de Bogotá. Resultaron muertos dos pasajeros y cuatro tripulantes.—Efe.

DARLAN A ARGEL

Orán.—El almirante Darlan ha salido esta mañana en avión para Argel.—Efe.

MANIFESTACIONES EN SANTIAGO DE CHILE

Buenos Aires.—Comunican de Santiago de Chile que una manifestación estudiantil ha recorrido las calles en señal de protesta por el discurso de Summer Welles.—Efe.

JEFE COMUNISTA ARGENTINO, CONFINADO

Buenos Aires.—Ha sido confinado en Córdoba el jefe comunista argentino, director de "La Hora", Rodolfo Gioldi, quien pronunció un discurso recientemente en forma sediciosa.—Efe.

EL DR. ESCOBAR SE ENTREVISTARA CON SU GOBIERNO

Buenos Aires.—El embajador argentino en el Brasil, Dr. Escobar, aprovechará un permiso para conferenciar con el Gobierno argentino en Buenos Aires y con el presidente Castillo.—Efe.

Los Ayuntamientos alaveses entregan al señor Díaz de Mendivil el título de Hijo Predilecto de Alava

Fué ofrecido en sentidas frases por el alcalde de Vitoria

Esta mañana, a las doce, ha tenido lugar en el paraninfo de la Escuela de Artes y Oficios el solemne y emocionante acto de entregar el título de Hijo Predilecto de Alava a don José María Díaz de Mendivil.

Todas nuestras autoridades civiles, militares, eclesiásticas, académicas, todas nuestras entidades de la industria, del comercio y de la agricultura han llenado el espacioso local, cuya presidencia la ocupaban con el homenajeado, el Alcalde de Vitoria, Gobernador Militar, Gobernador Civil, Jefe accidental del Movimiento, y a ambos lados todos los diputados, concejales del Ayuntamiento de Vitoria, alcaldes de la provincia, Delegación de Hacienda, Cabildo Catedral, Ordenes Religiosas, Seminario y Centros académicos, Junta de Cultura de Alava, Cámaras de Industria y Comercio y de la Propiedad, Sindicatos, Colegios de las diversas profesiones de la ciudad, Comisarias de Recursos y de Abastos, y en una palabra todas las entidades y numerosos convecinos, que ha sido una verdadera manifestación popular de todas las clases sociales y de todas las representaciones de la provincia que han querido tomar parte en este acto de fervoroso homenaje a don José María Díaz de Mendivil.

En la puerta de la Escuela de Artes y Oficios, cuya Junta hizo los honores del momento, se situó la banda de atabales y clarinetos de la Diputación Foral, que interpretó selecta música regional.

Comenzó el acto con un discurso emotivo y acertadísimo del Alcalde de la Ciudad, Dr. Lejarreta, el cual recogiendo la iniciativa de los Ayuntamientos de la provincia, ofreció el homenaje al señor Díaz de Mendivil.

Dice el Dr. Lejarreta que el acto se celebra en esta Universidad del obrero y templo del arte y del trabajo, aunque, dado el carácter foral y provincial del homenaje, lo mismo hubiera podido celebrarse en el milenar templo de San Francisco, en su sala de Juntas Generales o en el Campo de Lacua, donde tenían lugar las meritisimas Asambleas de nuestra Historia alavesa, pues el señor Díaz de Mendivil ha emulado con provecho los méritos de aquellos Padres de Provincia y Procuradores Generales. No intenta hacer una labor biográfica completa del homenajeado. Vocal del Instituto de Investigaciones, Ingeniero Agrónomo e Inspector General del Cuerpo, Director Nacional del Cultivo de la patata de siembra, Gran Cruz del Mérito Agrícola, Director de la Azucarera y de la Estación de Iturrieta, entre otros títulos de los muchos que el señor Díaz de Mendivil logró a virtud de sus relevantes condiciones. Y sobre todo esto, por la pujanza que, gracias a la competencia y tesón y espíritu alavés del homenajeado, la provincia ha alcanzado estos años, poniéndose a la cabeza

de las primeras de España en la tarea agrícola, en tal modo que el trabajo del señor Mendivil ha llamado la atención incluso de los medios internacionales que han destacado representantes para estudiar el alcance de las medidas adoptadas por el señor Díaz de Mendivil. Y con ser muy grande este progreso material, es poco con lo que ha realizado en el orden cultural y espiritual de la provincia, con la creación de la Junta de Cultura, Museo Provincial, progreso de la Basílica de Estibaliz y el Patronato de la Reina de Alava, lo que demuestra que no se ha terminado la valía de los hombres ilustres de nuestro pueblo. Porque si no nos olvidamos de la tarea sostenida por el señor Díaz de Mendivil en la defensa del régimen especial de nuestro pueblo, conservando en toda su integridad todas nuestras prerrogativas, nos haremos cargo mejor de la valía de esta figura y de su entronque en los más riosos apellidos de nuestra tierra, precisamente por los mismos apellidos que lleva el homenajeado, en su doble línea de Mendivil y Mendoza las casas más ilustres de Alava y de España, como por el de Velasco en línea materna, que sin retroarnos a los hombres gloriosos de este apellido tuvo allí últimamente un gobernante glorioso entre nosotros, que se llamó don Latorre, que se llamó don Latorre (Pasa a la página cuarta)

Actualidad

Agentes del "Komintern,"

Dábamus en nuestros anteriores artículos la voz de alerta ante las maquinaciones del Komintern y de su III Internacional Comunista, señalando las consignas emanadas de sus dirigentes con respecto a nuestra Patria, España, en orden a una propaganda solapada, calumniosa, traidora y taimada en pro de la causa de Moscú.

Queremos pues, hoy presentar a nuestros lectores a uno de sus principales agentes, del género de los que más abundan y quizá uno de los que con mayor fuerza contribuyen a esa labor de zapa de corroer, las bases y cimientos del Estado: el estraperlista.

Es un tipo ambicioso, de insaciables apetencias. Para él no existe más divinidad que la del dinero, ni más amo, que el oro, a quien sirve. Ningún otro afán le guía, a no ser el lucro de riquezas, y muchas veces, en su desgraciada inconsciencia, es el instrumento mejor para la tarea socavadora de los cimientos sociales. Disemina por doquier la alarma, llevando a todas las esferas el descontento y el desaliento popular. Se aprovecha de la necesidad, de las privaciones, del hambre y de los estómagos vacíos, siempre propicios fáciles a ideas anárquicas y desesperadas. Sabe que el hambre es una muy mala consejera, y a ella se aferra como a su mejor amiga. Carece este tipo, por completo, de sentimientos humanitarios, y se goza, como aquel idolo bíblico, Moloch, en devorar en sus entrañas de fuego a los que incautos se acogen a sus brazos.

Pero no es lo peor el que a este juego se presten personas de bajos sentimientos, hombres descreídos y malos católicos, sino que personas que parecen muy graves se hallan envueltas en sucios negocios. Se aficionaron al saber un día que era manera fácil de rehacer, su tanto quebrantada fortuna o comercio, y comenzaron a envenenarse en este pernicioso juego de los sin conciencia, para acabar siendo uno de tantos, desaprensivos y descarados estraperlistas y un pernicioso proselitista de la causa comunista y satélite inconsciente de los manejos de la III Internacional y del Komintern.

Todos los deportes

UNA IDEA LOABLE Lo que dicen en Pamplona del Osasuna-Alavés

Advertimos a nuestros lectores que no es del todo nuestra. Que buena parte en su gestación la tiene un buen aficionado futbolista vitoriano.

Y es nacida a propósito de una frase dicha en público por jugador deportivista, cuyo nombre no es necesario publicar. El tal deportista afirmó rotundamente delante de este aficionado a propósito de las expulsiones de jugadores:

"Bah, casi mejor que le expulsan a uno, pues así me voy a casa quince días a descansar y no aparezco en todo ese tiempo por Mendizorrosa!"

Es decir, que los jugadores no se dan cuenta, que para el historial del club a que pertenece, tiene trascendencia su expulsión de los campos de fútbol, por juego violento, incorrecciones o desplantes. El profesionalismo ha llegado a adentrarse hasta tal punto en el espíritu de los componentes de un equipo de fútbol, que les hace olvidar el cariño que deben profesar al club que defienden y que les mantiene.

Pues bien, luchemos contra el profesionalismo, con sus mismas armas.

Nuestra idea, es que se reglamenten castigos pecuniarios y premios también monetarios, para los jugadores del Alavés. Pero no ya solamente cuando son expulsados del terreno de juego, sino simplemente cuando su actuación no ha sido lo ejemplar y efectiva que merece su categoría y clase.

Así de esta forma, restando un tanto por ciento del sueldo a los jugadores así sancionados por el club, podría formarse un fondo de reserva, que al final de la temporada se entregase para los tres o cuatro mejores jugadores, a juicio de los aficionados.

Manera de poder conocer la opinión de la afición. Con unos cupones que en este diario podrían aparecer semanalmente—por ejemplo los lunes—y los cuales podrían ser llenados, uno por cada socio, con el orden de preferencia que a su juicio merecen por el partido disputado y visto, los jugadores del equipo.

Ajedrez

Recientemente se ha jugado un match entre Vera Menchick (Campeón del mundo) y el veterano maestro alemán Mises. Ganó la señora Menchick por 4 victorias contra una y un empate.

Veamos una partida de este encuentro: Match Mises-Menchick. Blancas, Mises; Negras, V. Menchick.

1. P4R	P3R
2. P4D	P4D
3. PxP	PxP
4. A3D	C3AD
5. P3AD	A3D
6. D2A	CR2R
7. C2R	A5CR
8. A3R	D2D
9. C2D	A4AR
10. C3CR	AxA
11. DxA	O-O-O
12. P4CD	P4TR!
13. C3C	P5T
14. C2R	TD1R
15. C5A	D5C
16. D5C?	AxC
17. PDxA	C1A
18. D3D	P5D!
19. P3TR	D3E
20. PxP	CxP!
21. D1C	CxA
22. DxD	PxD
23. TICD	C6R4D

Abandona. Bilbao Continúan las gestiones para la celebración del Torneo organizado por la Federación Vizcaína en colaboración con el Club Deportivo de Bilbao. Será

A continuación entresacamos algunos párrafos de la prensa navarra, relativos al reciente partido jugado en San Juan entre el Osasuna y el Alavés.

De "El Diario de Navarra": "Anteayer Osasuna jugó o hizo como que jugó para perder con cualquier equipo regional. Así anteayer ganó al D. Alavés, que es un conjunto flojo, lento y sucio."

"Ganó Osasuna al Alavés por que el Alavés perdió el encuentro por su falta de juego y de deportivismo. Jugó mal y con no muy buenas intenciones."

De "El Pensamiento Navarro": "En el Alavés hubo entusiasmo, dos interiores muy bulliciosos y un medio centro que jugó un gran partido. También nos gustó Povedano dirigiendo la línea. Le faltó tiro."

De "Arriba España": "Ramón, el portero alavesista, dió muestras de una excelente concepción de juego, agilidad y destreza. Lástima el gol tonto que le fué marcado."

"El Alavés jugó mejor que

Fuera de juego...

¿Tendría razón Pachi Gamboarena?

Aun es prematuro afirmarlo. Pero la noticia, rueda hoy con todo su cortejo de interrogantes.

Iriondo ha firmado por su antiguo club el Arenas de Guecho, para jugar desde el próximo domingo, al parecer de interior.

¿Tendría razón? Por lo pronto, él ya nos avisó con tiempo.

Y algo sabría el muy sabio y ladino entrenador, cuando nos incitaba premura.

Berridi, el discutido defensor pamplonés, ha fichado por su por su club el Osasuna.

Con ello la endeble defensa rojilla se fortifica notablemente, con lo que la eficacia del "once" navarro aumenta en gran manera.

El que no se consuela es porque no quiere. Por eso leemos en un titular de un periódico maño: "El Zaragoza sigue donde estaba. Perdió en Riazor por 3-1, pero también fué derrotado en Sevilla el Atlético-Aviación."

El pasado año, por estas fechas ya se hablaba en los medios deportivos de la localidad, del torneo vitoriano.

Y aún nos pareció corta la temporada futbolística de los modestos.

¿Cuándo van a decidirse los directivos alavesistas a organizarlo para la presente temporada?

S. casi segura la participación del Campeón español, Dr. Rey Ardid, juntamente con los Campeones de las provincias vascongadas Vitorica, Bianchi y López Esnaola. También se piensa invitar a varios jugadores, que muy bien pueden ser los subcampeones de dichas provincias.

PROBLEMA POR PRADIGNAT



Mate en dos.

Osasuna; hubo más ligazón entre jugadores, más colocación y sobre todo demostraron superioridad física y resistencia sobre sus contrarios. La línea delata: se mostró ineficaz y gracias a ella pudo mantenerse en el casillero, durante toda la tarde, el cero en el cuadro encarrado. La media, en el centro de la cual jugaba Anda, superó en bastantes momentos a la rojilla; los medios alas secundaron a su centro, que se multiplicaba para atender, cortar y distribuir, obscurciendo la labor de Fernando, sobre todo en la segunda parte. La defensa discreta y de Ramón ya hemos hablado."

¿En qué quedamos? Dirán ustedes. Pues eso mismo nos decimos nosotros. Pero no en cuanto a la eficacia de nuestro "once", pues desgraciadamente de esa ya estamos muy convencidos.

Nuestra extrañeza se refiere, al parrafito que nos dedica "El Diario de Navarra". La parte futbolística de la crónica deportiva no lleva firma. Esta aparece al final de la misma, en la reseña de un partido de pelota, y es simplemente una "G."

Bien está, que se critique la labor de un equipo. Pero que va ya a afirmarse en una crítica de un partido de fútbol las buenas o malas intenciones de un equipo... ¡Por ahí no pasamos!

Primero porque el Alavés jamás ha sido un conjunto sucio y mal intencionado y segundo, por que no suponemos al cronista navarro de referencia, con capacidad suficiente para adentrarse en las mentes de sus semejantes y adivinar sus pensamientos. Si fuera así, aconsejamos al colega, se dedique a esta segunda profesión, pues en la que ahora cultiva se le nota un poquillo despidado.

S. E. U.

Palabras cruzadas

PROBLEMA NUMERO 223

1. Iglesia. 2. Une. Hice un guiso. 3. Gusto. Marchar. 4. Cielo. Escuché. 5. Figuradamente, nene. Unidad. 6. Ratz alhemia. 7. Animal (hembra). Piedra preciosa. 8. Afirmación. Político español del siglo XIX.

HORIZONTALES

VERTICALES

SOLUCION AL CRUCIGRAMA DE AYER

Horizontales

Verticales

Servicio de la Falange

C. N. S. dicatos Jefatura Provincial de Previsión Social

IMPORTANTISIMO PARA LAS FAMILIAS NUMEROSAS

Dispuesta por Orden del 28 de septiembre del año en curso (B. O. número 290 de 17 de octubre presente), la renovación del TITULO DE FAMILIA NUMEROSA para todos aquellos beneficiarios en quienes subsistan las circunstancias familiares y económicas que les da derecho a tal beneficio, se pone en conocimiento de los interesados que desde el día de la fecha hasta el 31 de diciembre próximo, deberán solicitar la mencionada renovación para el año 1943, utilizando para ello, todos los cuadros de familia, el modelo oficial de expediente de renovación que se facilitará en la Jefatura Provincial de la Obra Social de Previsión Social (Manuel Iradier 8, segundo), donde se darán todas las instrucciones necesarias para extenderlo. También desde el día de la fecha se facilitarán, para surtir efectos durante el año 1943, los expedientes en que se soliciten por vez primera los beneficios de familias numerosas, dando también, en relación con los mismos, todas las instrucciones necesarias.

C. N. S. SINDICATO NACIONAL DEL METAL EN ALAVA

Taller's de niquelado y cromado

Ultimo telegrama

¿Quiere Vd. comprar una buena gabardina? Pues visite casa "Ramos". Plaza Provincia, 10, primero izquierda.

SASTRA

Se vuelven trajes, abrigos y gabardinas. Precios económicos. Zapatería, 52, segundo, centro.

Academia

Peluqueras de señoras. Enseñanza garantizada. "ONDULACION ROSARIO" Dato, 4, 2.º—Peluquería de señoras.

Pienso especial

Vendo molido, hueso de aceituna, bellota, grano garrofa troceada, pepita de uva, Castilla, 23, Tel. 2053.

Traspaso

por ausencia, almacén de patatas al por mayor sin existencias, puesto en marcha. Con las correspondientes credenciales para trabajar la patata de consumo y siembra. Sitio céntrico. —Informes: Nueva Dento, 62, primero derecha, de nueve a 2 tarde.

Se recuerda a todos los estudiantes que el día 15 de noviembre del presente año termina el plazo de solicitud de afiliación o reafiliación a este Sindicato.

Lectores: Hacé vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

Se necesitan oficiales ebanistas de primera y segunda, bien retribuidos

Informes: Jefatura S. Sebastian. (Fuenterrabía, 23, 1.º) y en Tolosa, Plaza Nueva, 3

Teléfono: 122

CAJA PROVINCIAL de AHORROS

OCTUBRE

31 día universal del AHORRO

150 Premios entre sus imponentes

INFORMES EN SUS OFICINAS: PL. DE ESPAÑA, 12 y 13



ALIANZAS plata de ley y doblé reforzado, gran resultado, desde pesetas 675.

Pendientes perla, con brillantito imitación arriba, montura fina, resultado garantizado, desde pesetas 775.

Cuchillos mesa, 6 piezas pesetas 22. Cuchillos con hojas inoxidable, 6 piezas 42 pesetas.

Cubiertos mesa y postre, cucharitas y tenedores merienda. Aproveche la ocasión de adquirir ahora, a precios baratos, las pocas existencias que quedan de este artículo. Joyería.—Relojería, ISASIA.—Dato, 24.

Una Compañía de Seguros ESPANOLA, "MEDIODÍA"

MESAS BARATAS de cocina y redondas, cunas, bolsas de cuero, capazos, cestas. Fábricas: Cortería, 43, e Independencia, 44.

BAJAN

la mirada y siempre dicen... Son estupidas y no son caras. Qué surtido tiene. Zapatillas, Sandalias, Alpargatas, Calzados de niño

POSTAS, 35. Anselmo Moreno

DIBUJO

Peritos Aparejadores. Topógrafos. Delineantes. Rotulación de Planos.—Academia VADILLO, Olagüel, 2.

¡¡Jabón, señora, jabón!!

Sin rival para la ropa "Espumosa". Exija la marca "Industria Española del Jabón". Ventas por mayor y detall, Frutería Corta, San Antonio, 17.

Ultimo telegrama

¿Quiere Vd. comprar una buena gabardina? Pues visite casa "Ramos". Plaza Provincia, 10, primero izquierda.

SASTRA

Se vuelven trajes, abrigos y gabardinas. Precios económicos. Zapatería, 52, segundo, centro.

Academia

Peluqueras de señoras. Enseñanza garantizada. "ONDULACION ROSARIO" Dato, 4, 2.º—Peluquería de señoras.

Pienso especial

Vendo molido, hueso de aceituna, bellota, grano garrofa troceada, pepita de uva, Castilla, 23, Tel. 2053.

Traspaso

por ausencia, almacén de patatas al por mayor sin existencias, puesto en marcha. Con las correspondientes credenciales para trabajar la patata de consumo y siembra. Sitio céntrico. —Informes: Nueva Dento, 62, primero derecha, de nueve a 2 tarde.

Dr. URANGA GOITIA

De la Maternidad Provincial de Madrid Embarazo, Partos, Embarrazados y Cirugía de la mujer

Diatormia - Onda Corta - Ultracorta - R. ultravioletas. Corrientes. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 San Prudencio, 21, primero. Teléfono 1619.—VITORIA.

Joaquín Barajuen

Gestor Administrativo y Habilitado en clases pasivas. Cuchillería, 24, bajo.

Piel-Sífilis-Venéreo

C. Valencia Ancho. Médico Consulta, operaciones y análisis diariamente de 12 a 2 y de 6 a 8 Portal del Rey, 23, 1.º derecha Teléfono 1958. - Vitoria (Censura Sanitaria número 7)

Academia Ochoa

Taqui-mecanografía, ortografía, lecciones por horas.—Florida, 28, tercer derecho.

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 pias. mes. DATO, 16, segundo.

Seguros

Vida, accidentes, responsabilidad civil, incendios.

PABLO OZAETA

Prado, 10. Teléf. 1834.—Vitoria.

Traspaso

abacaría y frutería por no poder atenderla. Precio económico. Informará: PUBLICIDAD ARBEX, Postas, 25

Gasógenos MASSE

Montages, Garage BILBAO, Portal de Villarreal, núm. 22

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PARA publicidad en esta sección y toda clase de anuncios, "Publicidad Cafranga". Sucursal, Ortiz de Zárate, 2.

CERTIFICADOS PENALES. Planos. Ultima Voluntad, etcétera. Obtención documentos, ANTONIO VASALLA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

MAQUINAS, herramientas, accesorios para metales. Motores eléctricos. Aceros para construcción. Bombas modernas.— NAVARRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.

COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería Rogelio. Fueros, 16.

MOTORES, transformadores nuevos. Existencias en todas potencias. Elu. Maquinaria Eléctrica. Teléfono 3. Durango.

SE VENDEN pisos sitio céntrico y máquina de hacer bloques hormigón. Razón: Santiago 8, almacén.

DEMOSTRACIONES para profesionales, todos los lunes, de los aparatos "Berenice" con corriente y sin corriente, en Peluquería "Juanito". Reina Regente, 4, San Sebastián.

JUBIERTAS BICICLETA arreglo perfectísimo. Razón: Plazaeta Santa María, 1. Espinosa.

VUELVO trajes, abrigos, gabardinas: precios económicos. — Razón Cuchillería, 16, tienda.

VENDO máquinas hacer género punto 9 x 27; 9 x 40; 10 x 50; 8 x 60. Duvid. Alfonso VIII, 5. Teléfono: 10548. San Sebastián.

VENTA de la casa n.º 3 de la calle del Prado, entera o por pisos. Razón, Florida, 17 (Cámara Propiedad).

ALQUILASE galería para clases particulares en primer piso céntrico. "Publicidad Cafranga".

EXTRAVIO dos caballos pueblo Acaerza, uno de José Díaz de Alda, otro de Marcelino Pérez de Arana. Rúegase avisar estos caso hallazgo. Gratificarán.

VENDO Radio toda onda. Razón: Calvo Sotelo, 1, segundo.

TRASPASO bar. Cuchillería, 17.— Informes en mismo.

PENALES

Certificaciones: Ultima voluntades, Planos y Penales. Para rapidez AGENCIA MENDOZA, Cortés, 4, Madrid. Delegaciones, en Vitoria: R. Mendoza, San Antonio, 39, 1.º D. Ignacio Prestamero, Correría, 163, bajo y Generalísimo Franco, 6, bajo, Prado, 34, segundo.

LAGARTO EN POLVO

Sustitutivo de jabón garantizado

Ultramarinos PALACIOS

Postas, 21.—Teléf. 1421

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES — VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. San Prudencio, 23 y 25.

Para cazar

Vendo escopeta y regalo 50 cartuchos para la misma cargados. Pesetas 45.

Idem de idem de dos cañones con regalo de 100 cartuchos cargados. Pesetas 95.

En clases mejores con sus correspondientes cartuchos por pesetas 150, 200, 250, 300, etc., etc.

ARMERIA OLASOLO, Postas, 29.

María Alcorta

Academia de Corte y Confección. Postas, 36, tercero.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

Gasógenos MASSE

Montages, Garage BILBAO, Portal de Villarreal, núm. 22

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PARA publicidad en esta sección y toda clase de anuncios, "Publicidad Cafranga". Sucursal, Ortiz de Zárate, 2.

CEDO GABINETE amueblado, dos camas, para estables, precio económico. Informará: Publicidad ARBEX, Postas, 25.

PERDIDA cruz de guerra. Rúegase devolución Regimiento 25 Artillería.

VENDENSE faroles cementerio, escalera macetas, mesa costurero. — Dato, 6, segundo.

TRASPASO comercio sitio céntrico, amplio local. "Publicidad Cafranga".

DONCELLA de 20 a 30 años necesitase para servir en Lapuebla de Arganzón. Informes: Comercio de Maquina, Lapuebla Arganzón.

VENDO buen estado coche niño.— Calvo Sotelo, 8, primero. De 5 a 8.

LABRADORES !! COMERCIANTE !! Básculas, balanzas "MONTANA", acreditada marca, máxima garantía. — Informan Bar Achuri. Teléfono 1104.

SE DESEA local en planta baja.— Ofertas en "Publicidad Cafranga".

VENDO aparato radio toda onda y máquina escribir. — Ortiz Zárate, 16, primero.

VENDO piso con llave en mano sitio céntrico. Informes, calle Paz, 35, tercero, centro. Horas de 12 a 1 y 3 a 4.

CEDO tres camas para dormir o pensión completa. — Informes: Prado, 28, 6.º

VENDESE simiento remolacha tractorera. — Informes: Felipe Sáez Ibarra, Guereñu (Alava).

VENDO casa núm. 5 y patio Portal de Villarreal.— Informes, Calvo Sotelo, 40.

VENDO camioneta "Chandler", con gasógeno, 1.500 kilos carga máxima. Informes Garage Ford.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Cubiertos, cazos, cucharones, cucharitas y tenedores merienda, gran surtido, a precios de verdadera ocasión. Cubiertos mesa, gran resultado a todo uso, 12 piezas, NUEVE pesetas. Cubiertos con magnífico plateado, 12 piezas, 26 pesetas. Cubiertos ocasión, gran plateado, modelo de dibujo, 12 piezas, 28 pesetas. Frasco líquido limpiar plata, 4 pesetas. Joyería.—Relojería, ISASIA.—Dato, 24.

Cubiertos mesa, 12 piezas NUEVE pesetas. Cucharón, modelo liso, fuerte, plateado, 14 pesetas. Cazo sopa, 15 pesetas. Cucharón cocidos, modelo dibujo, 15 pesetas. VASOS COLEGIAL. COPAS SPORT

ALIANZAS plata de ley y doblé reforzado, gran resultado, desde pesetas 675. Pendientes perla, con brillantito imitación arriba, montura fina, resultado garantizado, desde pesetas 775. Cuchillos mesa, 6 piezas pesetas 22. Cuchillos con hojas inoxidable, 6 piezas 42 pesetas. Cubiertos mesa y postre, cucharitas y tenedores merienda. Aproveche la ocasión de adquirir ahora, a precios baratos, las pocas existencias que quedan de este artículo. Joyería.—Relojería, ISASIA.—Dato, 24.

EXTRAVIO dos caballos pueblo Acaerza, uno de José Díaz de Alda, otro de Marcelino Pérez de Arana. Rúegase avisar estos caso hallazgo. Gratificarán. VENDO Radio toda onda. Razón: Calvo Sotelo, 1, segundo. TRASPASO bar. Cuchillería, 17.— Informes en mismo.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Gaceta local

Cupón pro ciegos

En el sorteo verificado ayer, martes, fué favorecido con el primer premio el número 391.

Hospital civil

Hoy se encuentran hospitalizados 97 hombres y 85 mujeres. Total, 182.

Farmacia de guardia

Esta noche lo estará la del señor Albaina.

Prisión Provincial

En la Prisión se hallaban hoy reclusos 546 hombres y 16 mujeres. Total, 562.

Se concede el beneficio de la libertad condicional, con la liberación definitiva del destierro, a los reclusos en esta prisión Hermilio Sagastizabal Amezarri, Paulino Galindo Romero, Guillermo Elguea Fernández, Victor Aldama Ramirez, Manuel San Emeterio Ajaun, Teodoro Santo Tomás Tejada, Patricio Bomballa Infante, José Gómez Ruiz y José Fagoaga Reguera.

Y se concede el mismo beneficio, sin la liberación del destierro a José Alvarez Fernández.

Cuarto de Socorro

Han sido asistidos: José Luis Goicoechea, de 25 años, domiciliado en Gomecha, de herida contusa en el dedo medio izquierdo. Juan Antonio Fernández, de dos años, con domicilio en Cuchillería, y de herida contusa en la región frontal, producida por caída.

Estanislao Gómez, de 43 años, domiciliado en Correría 143, de herida contusa en la región parietal derecha, producida al caerse una tabla.

Y Ramiro Ortiz de Guinea, de 8 años, con domicilio en Ali, de fractura de radio y cúbito izquierdos por tercio medio, por caída.

Bolétin del Mutilado

AUMENTO DE PENSION

Se concede al soldado, caballero mutilado absoluto de guerra por la Patria don Jesús Fernández Retajua, adscrito a esta Comisión, un incremento de 500 pesetas anuales (sexta anualidad) a partir de 30 de septiembre de 1942 sobre la que disfruta, conforme al artículo 16 del Reglamento de 5 de abril de 1938 (B. O. núm. 540) debiendo percibirlo por la Subpagaduría militar de esta Plaza (D. O. del Ministerio del Ejército núm. 240 de 25 de octubre de 1942).

ANULACION DE CARNET

Habiéndosele extraviado al caballero mutilado don Fermín González Barceci el carnet que le acredita como tal mutilado, extendido con fecha 21 de enero de 1941 y registrado al núm. 269, se advierte queda anulado y en su lugar se extiende un duplicado con el mismo número, debiendo quien lo hallare entregarlo en esta Comisión Inspectora. Caso de encontrarse en poder de persona que haga uso de él se hace constar asimismo la responsabilidad en que incurre, procediéndose a dar cuenta a las autoridades del referido indolido uso.

Observatorio del Instituto

Ocho mañana: Presión atmosférica, 705,9. Termómetro seco del psicrómetro, 3,8. Idem húmedo, 3,2. Humedad, 90. Temperatura máxima, 11,2. Idem mínima, 2,2. Agua en las últimas veinticuatro horas, 0,0. Estado del cielo, despejado. Viento, calma.

Anuncios oficiales

Venta de casa

El jueves 29 del actual, a las CUATRO de la tarde, se venderá en pública subasta, en el salón de Juntas del Hospicio de Vitoria, la casa número CINCUENTA de la calle de la Herrería de esta ciudad. Informes y condiciones, en las Oficinas del Hospicio, Nueva Dentro, núm. 68.

VENTA

Se vende una casa con sus pertenencias en el vecino pueblo de Armentia, bien situada. Informes, Día 10, 7, segundo, derecha.

POR EL IMPERIO HACIA DIOS Sección "Centros de Enseñanza"

Orden particular de la Sección "Centros de Enseñanza" para los días 28 y 29 del corriente mes de octubre, con motivo del "Día de la Fe".

Artículo primero.—El día 28, y a las horas establecidas para los distintos Colegios y Grupos Escolares, se explicará por los Oficiales Instructores o por los Instructores Elementales Auxiliares en los Colegios que éstas existan, una lección sobre el significado de dicho día dentro del Frente de Juventudes, de la que todos los escolares encuadrados habrán de realizar un ejercicio escrito que presentarán en el plazo improrrogable de ocho días y que será puntuable para el premio y calificación de fin de curso.

Artículo segundo.—El día 29, "Día de la Fe", a las diez y media se hallarán formados en la Plaza del Machete y calle adyacente, los Grupos Escolares; Fray Francisco, Ali, Florida y Samaniego, así como el Colegio de San José.

Se compra

bellota en la Fábrica de Embutidos de Durana y en Portal de Villarreal 9.

Religiosas

ASOCIACION OBRERA DE LA SAGRADA FAMILIA

Día de retiro

Por la presente se recuerda a las obreras pertenecientes a esta Asociación que el retiro mensual se celebrará, Dios mediante, mañana jueves, día 29, a las ocho de la noche, en la Capilla de su domicilio, Casa Social Católica.

Con este retiro se hará la apertura del Círculo de Estudios, que tendrá lugar los miércoles y viernes. El retiro estará a cargo del reverendo Consiliario don Primitivo Ibañez.

Santoral para mañana

Santos Narciso, obispo, y Marcelo, mártires; Valentín, Donato, Juan, obispos; Maximiliano, obispo, Jacinto, Feliciano, Lucio, Eusebia, mártires; Teodosio, abad.

Liturgia

Mañana se reza la Misa del Domingo anterior; ornamento verde, sin Gloria ni Credo, segunda oración "A cunctis", tercera oración al arbitrio. Prefacio y "Benedicamus Domino".

Adoración Nocturna

Esta noche, en San Vicente, el Turno 7.º "San José" y mañana, jueves, en la misma Iglesia el Turno 13.º "Santiago Apóstol". Ambas Vigilias darán comienzo a las diez.

ASOCIACION DE LA BUENA MUERTE

Novena de Animas en la Capilla del Sagrado Corazón (Jesuitas)

Empezará el día 31 de octubre y se hará a las siete de la mañana y a las siete de la tarde.

Habrà plática a las siete de la mañana y a la tarde sermón por el R. P. Ignacio Palacio, S. J.

Las misas y comuniones generales del día 8 de noviembre se ofrecerán por los socios difuntos.

Tandas de Ejercicios

Santa Casa de Loyola, para caballeros:

Del 26 de octubre al 1 de noviembre: Obreros.—P. Felipe Goicoechea. Del 2 al 7: Obreros.—P. Felipe Goicoechea.

Casa de Cristo Rey; para señoras: Del 1 al 7 de noviembre: Obreras. P. Zabalaeta.

Del 8 al 14: Obreras.—P. Ancin. Del 15 al 21: Señoritas.—P. de la Compañía de Jesús.

Del 22 al 28: Tanda general, en vascuence.

SEMANA POTAX

Durante esta semana se harán degustaciones gratuitas del inmejorable CALDO POTAX en distintos comercios de esta población.

Mañana, jueves, en los comercios de D. Angel Pascual, Correría, 94; señora Viuda de Modesto Medina, Cuesta San Vicente, 2, y doña Florencia Rodrigo, Santo Domingo, 1.

CALDO POTAX. EL CUBITO DE CALDO DE CARNE

TERRAZA

LOS MIÑONES

Hace unas cuantas semanas que ha sido trasladado el cuartel de milicias del local que ocupaba en uno de los bajos del Palacio de la Provincia a la casa que en la Plaza de ese nombre adquirió recientemente la Diputación.

A este propósito se nos ha ocurrido dedicar unas líneas en esta sección al Cuerpo de Miñones de Alava, tan apreciado por su tradición foral como por los excelentes servicios que ha prestado y presta a la Provincia, mereciendo que la Corporación así se lo reconozca. Ella, en una de las sesiones de este año, acordó estudiar una reforma de dicho Cuerpo que aún no ha debido ser ultimada, y de ella creemos que saldrá beneficio para la organización y servicios del Cuerpo, así como para los individuos del mismo, regularmente buenos servidores, como a la idiosincrasia del alavés corresponde y según su mismo Reglamento se lo exige.

Este mismo Reglamento será una de las reformas, a fin de separar debidamente cada una de las tres secciones de que se compone el Cuerpo. Es la primera de ellas el de los propiamente miñones, encargados de la recaudación de arbitrios e impuestos provinciales y otros servicios generales. La otra, la de los camineros, empleados en la conservación y cuidado de las carreteras y caminos. Y la tercera, la de los guardas forestales, para la vigilancia de los montes.

En el Reglamento del Cuerpo de Miñones se consigna como principal deber el honor, junto con los buenos modales y aso, honradez, cortesía y otras cualidades apreciables que dan una gran honorabilidad a esta alavesa institución. Originalmente fué un organismo formado de la provincia, que tenía como misión principal la percepción de malhechones, atendiendo a la conservación de la tranquilidad y del orden público. Se denominaban entonces los ahora miñones (Cuadrilleros de Hermandad hasta principios del siglo pasado, cuando o tomaron el actual nombre de los que existen en Cataluña.

VITORIANO DE ALAVA.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Alava. La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha dispuesto lo siguiente:

Primero.—Se autorizan en toda España, por artículos de Laboratorio en vidrio corriente, los precios de venta que resulten de elevar en un 92 por ciento los precios de la tarifa reguladora del año 1928.

Segundo.—Los precios de venta resultante se entenderán en fábrica y sobre vehículo de transporte.

Serán de cuenta del comprador los gastos de embalaje y transporte.

Tercero.—Los precios máximos de venta a público de referencia serán los que resulten de sumar a los precios de venta en fábrica los gastos de embalaje y transporte aprobados por las Juntas Provinciales de Precios y un 40 por ciento sobre el precio de venta en fábrica en concepto de margen comercial, cualquiera que sea el número y clase de intermediarios.

Cuarto.—Los industriales interesados remitirán al Sindicato Vertical del Vidrio y Cerámica y por quintuplicado las tarifas de venta en fábrica que resulten de la aplicación de la presente resolución y una vez revisadas por el mismo la enviarán a Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio.

PRECIO DEL CEMENTO. Como consecuencia del expediente promovido por la Delegación del Gobierno en las Industrias del Cemento, se fija en 120 pesetas el precio de venta en toda España en fábrica y sobre vehículo de transporte de la T. M. de Clinker para Cemento Portland Artificial.

Hace 25 años

LOCAL

Se nombraron los Presidentes y adjuntos que habrían de constituir las mesas para las próximas elecciones. Empezó a nevar este día, ligeramente, sin llegar a cubrirse el suelo.

NACIONAL

El Presidente del Consejo, después de entrevistarse con el rey, convocó urgentemente a los ministros. En la reunión quedó planteada la crisis total, suponiéndose que había sido provocada por el asunto de las Juntas de Defensa.

Los obreros ferroviarios de Salamanca anunciaron la huelga, de no ser atendidas por la compañía sus demandas.

EXTRANJERO

Las tropas austro-alemanas ocuparon la ciudad de Gorizia, retirándose los italianos más allá de sus líneas de Isonzo.

ZAPATILLAS DE PAÑO G. Franco, 9. - MORENO

Radio Nacional PROGRAMAS PARA HOY

Matinal (local).— Información. Edictos.

Sobremesa (local).—Música ligera. Información. Sexteto. Sobremesa (retransmitida).— Información general.

Noche (local).—Información. Movimiento editorial de la Prensa.

Noche (retransmitida).— Información general.

Noche (retransmitida).— Emisión especial. "División Azul".

ZAPATILLAS DE PAÑO G. Franco, 9. - MORENO

SESION MUNICIPAL La calefacción en el Conservatorio de Música.

Un kiosko para la venta del Cupón pro-ciegos.-El alumbrado en Olaguibel

Ha celebrado sesión ordinaria semanal la Comisión Municipal Permanente del Excmo. Ayuntamiento, despachando, entre otros, los siguientes asuntos:

—Estado de Caja. Pesetas 1.083.741,72.

—Relación del producto de los arbitrios. Pesetas 87.136,30.

—Liquidación de las indemnizaciones que deben abonarse a los cultivadores de las hircas, bajo las cuales pasa el colector Oeste, por cultivos inutilizados al realizar los trabajos.

—Arriende a 15.736,01 pesetas.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en la instancia de don Justino Aberasturi solicitando la explotación de la cantera denominada "Arcañal", propiedad del pueblo de Mendiola.

—Se faculta al pueblo para dictar las condiciones de subasta.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de los vecinos del último tramo de la Avenida de Olaguibel solicitando se instale alumbrado eléctrico a base de focos, con lo que se tiene el resto de la misma.

—Se accede condicionalmente.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Valentín López de Heredia solicitando la con donación de la multa que le fué impuesta por habitar el piso que ha sido objeto de reforma de la casa núm. 108 de la calle de la Zapatería sin la debida autorización municipal.

—Se desestima.

Militares

Ascenso

Se declara apto para el ascenso y se le promueve al empleo inmediato, con antigüedad de 27 de septiembre último, al capitán de la escala activa del arma de Artillería don Emilio Hernández Angosto, quedando en situación de disponible forzoso en esta Región.

Destino

Teniente provisional de Ingenieros don Luis San Adrián Zozaya, del Grupo mixto de Ingenieros número 2, al Regimiento mixto del Sexto Cuerpo de Ejército.

Pensiones

A doña Luisa Fernández Espinosa, con residencia en Vitoria, madre del alférez de Regulares don Joaquín Arias Fernández, 4.000 pesetas anuales a partir de 1 de enero del año actual.

A don Félix Salazar Mendizábal y doña Antonia González Grijalba, con residencia en Vitoria, padres del legionario Enrique Salazar González, 2.106 pesetas anuales a partir de 25 de abril de 1938.

A doña Dámasa Ortiz de Pinedo y Orive, con residencia en Fontecha, madre del soldado de Infantería Amador Ortiz de Pinedo y Ortiz de Pinedo, 693,50 pesetas a partir de 15 de diciembre de 1937.

Pensionistas

Encargad el cobro de vuestras pagas en la Delegación de Hacienda al habilitado Sr. Jiménez. San Antonio, 39 segundo decha.

Teatros y cines

"PARA TI ES EL MUNDO" Barrena, Teatro Principe, 25 de octubre 1942.

Interpretes: Rafael Rodrigo, Antonio Casal, Gaspar Campos.

Deficiente era la comedia cuyo es trenó nos ofreció no hace mucho Paco Melgares y deficiente es esta película basada en aquella.

Ni el argumento de Arrichies, ni la labor del director son como para triunfar dentro del campo del cine español. Por eso esta película desacredita nuestro cine y sobre todo a un director y a unos intérpretes.

De sociedad

DIA DE DIAS. Hoy los celebra nuestro distinguido amigo el médico don Simón Brizuela, tan apreciado en esta ciudad.

BODA

En el venerado Santuario del Santísimo Cristo de Lezo se celebró ayer el enlace matrimonial de la bellísima señorita de Elizondo, María Arregui Tellería, con nuestro paisano don Luis Irasari, siendo obsequiados por la familia todos los asistentes, y saliendo en viaje de novios los recién casados, a los que felicitamos.

VIAJES

De San Sebastián y de paso para Antzoana don Romigio Cuende y don Abelardo Bellver.

—Regresaron de Barcelona el teniente de Infantería don Agustín Carbonel y esposa en compañía de su hijo Eduardo.

AGRADECIMIENTO

Luis Miñón Aydillo, hijos y demás familiares agradecen hondamente por medio de estas líneas, a todos los que con sus pruebas de condolencia asistieron a la conducción y funerales de la señora doña Amelia Ortiz de Barahona (que en paz descanse).

MISA DE SUFRAGIO

Pasado mañana, viernes, con motivo del reciente fallecimiento de doña Fermína Echarrri (q. e. p. d.), los navarros de esta localidad celebrarán una Misa a las nueve en el Altar de la Virgen del Pilar de la Parroquia de San Pedro.

Ruegan la asistencia a este piadoso acto.

NECROLOGICA

A las cinco de la madrugada de ayer y confortada con los auxilios de nuestra Religión, entregó su alma a Dios en Gamarra Mayor, a los 70 años de edad, la virtuosa señora doña Victoria Ruiz de Arcaute y Martínez de Arrieta, viuda de don Antonio Ruiz de Garibay.

En el cercano pueblecito alavés, la finada, por sus bondades, era estimadísima de sus convecinos, y en nuestra ciudad contaba también con muchas amistades que al ser participes de la irremparable desgracia la habrán lamentado hondamente.

Esta mañana a las diez y media han tenido lugar los funerales en la iglesia parroquial de la Asunción de Nuestra Señora del citado pueblo y conducción del cadáver a aquella necrópolis, actos postreros de piedad que se han visto muy concurridos.

Lamentamos hondamente la muerte de la anciana señora y testimoniamos nuestro pésame a los que la lloran, sus hijas doña Saturnina, doña Flora y doña María Ramos; hijo político don Ricardo Abarranza (practicante municipal de esta ciudad); hermanas doña Antonina, doña Tomasa y doña Cruz; hermanos políticos don Manuel Vélez y don Esteban Ibarondo, sobrinos y primos.

EMPRESARIO! Si pagas directamente el Subsidio Familiar a tus trabajadores recuerda que en el presente mes de octubre deberás presentar la liquidación de Subsidios correspondientes al tercer trimestre (julio, agosto y septiembre) en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

VIDA SANITARIA

NOMBRAMIENTO DE FORENSES

Han sido nombrados Médicos Forenses los Doctores don Miguel Oliveros Alvarez, de Moguer; don Ildefonso Aguilar Felipe, de Alberique; don Juan Francisco del Valle García, de Fuentesado; don Cayetano Paerías Buisán, de Benabarre, habiendo resultado desierto el Concurso de traslado para cubrir las vacantes de médicos Forenses de Ginzoz de Liria, Abiaga, Castro, Urdiales, La Cañiza, Ayora, La Vecilla, Alcañices, Valdeorras, Santo Domingo de la Calzada, Vellón, Marquina, Sueca, Anurrio, Arzúa, Campillos, Alboacér, Pinga de Ebro, Azpeitia y Tafalla.

TRIBUNAL DE OPOSICIONES

Para calificar las oposiciones a una plaza de Médico de número de Beneficencia General, Jefe facultativo del Manicomio de Santa Isabel de Leganes, ha sido nombrado el siguiente Tribunal: Presidente don Manuel Arredondo; Vocales: D. Eusebio Alvaro Gracia, don Francisco Rozabal, don Luis Camarón don Benigno García Castriello, don José López Ibor y don Jesús Ercilla.

DOS VACANTES

Se convocan para proveer por concurso - oposición una plaza de médico de Sala del Instituto Oftalmológico Nacional, con la gratificación anual de cuatro mil pesetas, y otra, dotada igualmente con la gratificación de cuatro mil pesetas para el cargo de Jefe del Laboratorio del mismo Instituto. El plazo de presentación de instancias termina el día 17 de noviembre próximo y las oposiciones comenzarán después del 17 de enero próximo. Los derechos para tomar parte en estas oposiciones son de 100 pesetas.

OPOSITORES ADMITIDOS

Han sido admitidos a las Oposiciones a la Cátedra de Proffixia y Ortodoncia, vacante en la Facultad de Medicina de Madrid, los Doctores don Pedro García Gras, don Pedro García Pérez del Villar y don Tomás Blanco Bueno.

También han sido admitidos a las Oposiciones a la Cátedra de Odon-

EL PUEBLO ALEMAN, AGRADECIDO A LA DIVISION AZUL

Pariser Zeitung, de París, publica bajo el título "La valerosa División Azul" el siguiente artículo:

Ha pasado un año desde el día en que los voluntarios españoles que habían formado la División Azul recibieron su bautismo de fuego en el frente del Este. El llamamiento que se dirigió a los hijos de España en el momento de empezar la lucha contra el bolchevismo, formando una unidad propia encuadrada en el Ejército de la gran Alemania, despertó miles de ecos, pues aún se mantenía vivo en el corazón del pueblo el recuerdo de la valiosa ayuda que pocos años antes habían prestado a la España nacional los voluntarios de la Legión Cóndor en la lucha por su liberación. Así, no fué extraño que muchos de los combatientes de la Revolución nacional se enrolasen en las filas de la División Azul para, una vez más, luchar contra el mismo enemigo que en otro tiempo habían derrotado en su propio país.

Un año en fuego, la División Azul en el frente del Este ha demostrado que los soldados españoles también, en condiciones de lucha completamente distintas, han mantenido alta la gloria militar de su patria, comportándose con gran valor. Muchos de sus miembros, oficiales y tropa, llevan condecoraciones de guerra alemanas, y muchos han quedado ante el enemigo.

La camaradería que une a los soldados alemanes con los españoles es estrecha y cordial. De los muchos hechos valerosos de la División Azul, no podrá nunca olvidarse el que se realizó durante las duras luchas del invierno: un grupo alemán, en un puesto avanzado, fué sitiado por fuerzas soviéticas muy superiores y estaba a punto de ser aniquilado. Una formación de la División Azul, en lucha heroica, liberó a los sitiados, perdiendo en la empresa más de la mitad de sus efectivos.

Más de una vez el mando supremo del Ejército ha tenido oportunidad de destacar las hazañas de los soldados españoles en el comunicado oficial de guerra; hecho que despierta siempre en el pueblo español gran contento. También en el comunicado del Alto Mando de ayer se mencionaba, como timbre de gloria, la acción de la División Azul que ha rechazado con un contraataque, de modo total, a unidades soviéticas, causándoles duras y sangrientas pérdidas.

El pueblo alemán reconoce con agradecimiento la acción de estos valientes, que afirman con hechos que quieren también ellos contribuir a la creación de una nueva Europa.

El frío y las enfermedades

Por el Doctor Fernán Pérez

El frío es como la lengua de Esopo: la peor y la mejor de las cosas. En el folklore, en las leyendas, en las conversaciones cotidianas, como en los trabajos de más alta convergencia científica, el frío aparece como un poderoso factor patógeno (engendrador de enfermedad), como la causa del coriza, de la neumonía, de la pleuresía, de la ciática, de la nefritis, del reumatismo, etc. Y, sin embargo, el frío se utiliza como un método a la vez terapéutico y profiláctico; en todos los mares y en todos los ríos del mundo, en los mares relativamente fríos, como el del Báltico o mar del Norte, donde el agua no pasa de los 13° o en las lagunas de alturas montañosas, cuya temperatura es más baja todavía, gran cantidad de gente se baña en verano y en invierno, para reponer sus fuerzas, haciendo bajar considerablemente la temperatura periférica de su organismo; en las pirexias graves o fiebres muy altas y hasta en las insolaciones, los baños fríos o las abluciones frías se consideran como capaces de disminuir la mortalidad.

A pesar de estas contradicciones, han sido comprobados recientemente hechos muy importantes a este respecto, aun cuando en otros puntos del problema haya necesidad de llevar a cabo nuevas investigaciones, puesto que nos encontramos todavía en el terreno de las hipótesis.

El Doctor Morhardt divide la acción del frío en patología en cinco grandes grupos: 1.º—Influencia del frío sobre la piel del sujeto normal y enfermo. 2.º—El frío y las infecciones. 3.º—El frío en las enfermedades del aparato respiratorio. 4.º—Influencia del frío en las nefritis y hemoglobinurias a "frigor", y 5.º—Papel del frío en las algias y en los reumatismos.

A nuestro propósito divulga-

dos nos interesa referirnos, aunque muy superficialmente, a los tres últimos puntos.

En las enfermedades del aparato respiratorio, es, principalmente, donde el frío está considerado como capaz de ejercer una acción patógena, muy evidente para ser desconocida. Se ha invocado una exaltación invernal en la virulencia microbiana, que sería tanto más nociva por la falta de sol y de vitaminas. El frío produce, efectivamente, un fenómeno de choque, una alteración humoral perfectamente puesta de manifiesto por una dilatada serie de investigaciones de Laboratorio. Lammare observó en los soldados verdaderas epidemias de pleuritis "a frigore" que desaparecieron en cuanto se prohibió que los soldados descansaran de sus trabajos recostándose sobre un muro expuesto al viento frío, como tenían costumbre de hacer.

Los nefríticos son enfermos que sufren gravemente con el frío, explicándose este hecho tanto por la teoría del choque de que antes hablábamos, como por la de la congestión. Ha sido plenamente comprobado que la albúmina aparece en la orina a continuación de un baño frío en el 50 por 100 de los casos, incluso en los individuos muy entrenados en prácticas de natación en aguas frías, comprobándose no sólo la presencia de albúmina sino de cilindros hialinos, granulados y a veces de glóbulos rojos, verdaderas hematurias. En individuos sanos, en los que sus riñones tengan una resistencia ligeramente reducida, deben ser cuidadosamente prohibidos los baños fríos.

Uno de los capítulos más complejos es el de la influencia del frío sobre los dolores o algias y sobre el reumatismo. Todos los dolores, desde la neuritis hasta las migrañas, caracterizados por la falta de síntomas objetivos, el elemento psíquico juega un papel capital, lo que hace singularmente difícil la apreciación de los hechos. Está fuera de duda que el frío ejerce sobre ciertas naturalezas una acción deprimente, que puede dar lugar a atribuir una importancia exagerada a la menor sensación dolorosa.

Por lo que respecta al reumatismo articular agudo, las numerosas encuestas hechas en Inglaterra han demostrado que es una enfermedad que se padeció más frecuentemente por los habitantes de casas lóbregas, mal aireadas, de pésimas condiciones higiénicas; pero el reumatismo es una enfermedad de factor ca-

PENSAMIENTO ALAVES

APARTADO CORREOS 14

Teléfono 1226

PRECIO: 25 CENTIMOS

DEL HOMENAJE AL SEÑOR DIAZ DE MENDIVIL

Se celebró en la Escuela de Artes y Oficios, concurrendo representaciones de toda la provincia

(Viene de la primera página)

Ladislao de Velasco, tres veces alcalde de Vitoria, Diputado General y Síndico de Vitoria. Don Ladislao Velasco tiene un hermosísimo como testamento espiritual cuyos párrafos más importantes lee el Dr. Lejarreta como homenaje a su ilustre nieto el señor Díaz de Mendivil y Velasco, y termina diciendo que el homenajeado continúe su labor por Dios y por Alava y España y para él pide que la concurrencia puesta en pie le dedique una cariñosa ovación, que el público inicia con caracteres de apoteosis a la sazón en que el señor Díaz de Mendivil recibe del Alcalde con un fuerte abrazo el título de hijo predilecto de Alava.

Y comienza el homenajeado más que un discurso, una conversación eruditísima, amena y sentimental sobre los motivos en que ha inspirado su brillante intervención el señor Alcalde de Vitoria. Porque, dice cómo iba a esperar yo este momento que

en toda mi vida no he hecho más que servir a la ley divina del trabajo entre vosotros, y precisamente en esta casa de Artes y Oficios, a donde de niño me trajo mi padre para aprender los rudimentos del dibujo? A veces pienso que los alaveses tan fríos y tan ecuanímes habían perdido por un momento sus cualidades para organizar este homenaje. Pero me solazo pensando que no es a mí, sino que es a mi tierra misma, a su espíritu, a quien el homenaje se tributa. Porque es muy poco un hombre ni muchos hombres en la cadena de las generaciones; es pues a nuestro pueblo, y a la colaboración emocionada y sacrificada que yo siempre he encontrado en todos esos terrenos a que se refería el señor Alcalde, mi ilustre amigo. Este homenaje es para Alava—esto me consuela. Y por veros a todos unidos en este espíritu, que es lo que nos hará triunfar en la batalla de la paz y en los momentos difíciles que nos rodean. Y el homenaje dice por eso, que se trata de hijos predilectos, pero es hijos buenos lo que más se necesita, y así el alcalde recordaba a nuestros antepasados, a sus grandes virtudes, y el secreto de nosotros está en seguir su ejemplo. El señor Díaz de Mendivil recuerda al efecto el comienzo de su vocación agrícola alavesa en la iniciación que le inspiró su ilustre abuelo don Ladislao Velasco, al llevarle en sus paseos de niño a la Casa de Agricultura de Alava y allí en la primavera del año 1890 en aquel atardecer como no tiene ningún otro paisaje le habló un día sobre "la agricultura, vida

de la provincia de Alava", y así desechando otras proposiciones de sus familiares y entre la sorpresa de éstos eligió la carrera de ingeniero agrónomo y en el campo se deslizó mi vida, y ojalá que me sirva de mucho. Conocer los ejemplos de nuestros mayores y seguir las cualidades para agrandarlas y los defectos del pueblo para corregirlos, ahí está nuestro anhelo. Y eso como pete especialmente a vosotros, alcaldes rurales, que tenéis en vuestros pueblos las más puras esencias de nuestra tierra y que conserváis los tesoros de las mejores virtudes populares. El señor Díaz de Mendivil rechaza en amenas y agudas frases el mote de Alava la humilde y Alava la pobre cuando eso es dicho con el tono peyorativo con que eso suele decirse y recuerda la prosperidad alavesa y cómo sus hombres han llenado periodos enteros de la historia de España, y hoy la provincia alavesa se ha puesto en la vida agrícola a la cabeza de muchas españolas. Y recuerda la escena de un día de julio del 1936 cuando en el campo encontré entre otras muchas una familia labradora. No estaba más que el matrimonio anciano y alguna jovencita ayudándoles.

—Y los demás?—inquirí.
—Marcharon a la guerra. Ahora es preciso darlo todo por España.

—Y cómo, ¿no les ayudan?—añadí.

—No, señor. Mientras podamos, lo haremos nosotros solos.

Señores, hace pocos días, al recibirme el Caudillo de España, me decía el Jefe del Estado: Alava no presenta problemas, y los que tiene los resuelve ella sola mientras le es posible. Si, señores, los resuelve ella sola, pero no para su beneficio propio, sino para extenderlo a toda España.

Al terminar el señor Mendivil, la concurrencia le dedicó una cariñosa ovación y mientras el público desfilaba por el estrado a abrazarle, la Banda de atabales interpretaba varias canciones de la tierra alavesa. Sobre la mesa presidencial admiramos el precioso pergamino, obra del señor Uralde (Obdulio) y vimos numerosas adhesiones, entre ellas de los señores Abreu, Miguéola, Ugarte (D. Esteban), G. de Suso, Viuda de Velasco, Alcalde de Aramayona y otras muchas que omitimos.

PENSAMIENTO ALAVES se asocia cordialmente al homenaje al señor Díaz de Mendivil.

Un capitán español puso el nombre a Guadalcanal

"The Daily Telegraph and Morning Post", de Londres (30-IX-42), bajo el epígrafe de "Guadalcanal", publica la siguiente carta, dirigida al director del periódico:

"Señor: Hallándome en Tulagi hace algunos años, y teniendo interés en conocer el origen del nombre de Guadalcanal, realicé algunas gestiones, pero sólo recibí una respuesta que parece ser satisfactoria. Se me dijo que fué bautizada por el capitán de uno de los primeros barcos exploradores con el nombre de su ciudad natal: Guadalcanal, cerca de Sevilla, en España. En el diccionario geográfico aparece dicha ciudad en la actualidad con 5.380 habitantes.

Lo que interesa saber es: ¿Quién fué el que la bautizó? Sinceramente suyo, Leicester Colton.

Londres, W. C. 1."

Leed y propaga
PENSAMIENTO ALAVES

Clausura de un Curso de Ordenación Social

Nuevo embajador en Brasil

Mañana le será impuesta la Medalla de la Vieja Guardia a la viuda de García Nobleja

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decreto nombrando embajador de España cerca de S. E. el presidente de los Estados Unidos del Brasil a don Pedro García Conde y Menéndez.

Nombrando enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de S. E. el presidente de la Confederación Helvética a D. Luis Calderón y Martí, ministro plenipotenciario de primera clase.

Orden disponiendo el cese de don Juan Luis Roca de Togores y Caballero en el cargo de agregado militar a la Embajada de España en Berlín y nombrando para el mismo cargo a don Carlos Marín de Bernandos, teniente coronel de Ingenieros.—Cifra.

CLAUSURA DE UN CURSO DE ORDENACION SOCIAL

Madrid.—Esta mañana, en la Delegación Nacional de Educación, ha sido solemnemente clausurado el Primer Consejo de Ordenación Social, repartiéndose entre los agricultores asistentes al mismo los premios a que se hicieron acreedores.

Asistieron al acto jerarquías sindicales y de Ordenación Sindical, así como otras personalidades.

Se repartieron premios a 160 productores de la provincia de Madrid.—Cifra.

LA MEDALLA DE LA VIEJA GUARDIA

Madrid.— El ministro secretario general del Partido hará mañana solemne entrega de la Medalla de la Vieja Guardia a la señora viuda de García Nobleja. Esta llevará seis pasadores en los que se leerán los nombres de sus hijos José, Javier, Ramón, Jesús y Salvador, que dieron sus vidas por la Patria, y el de su esposo Salvador, asesinado por los marxistas durante la dominación.—Cifra.

PRODUCTOR: El Caudillo protege tu ancianidad con el Subsidio de Vejez. Procura que esta Ley social se cumpla íntegramente y sin desmayo.

Puedes informarte en las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

Después de cuatro días continúa con encarnizamiento, por tierra mar y aire, la "Batalla del Pacífico Meridional"

LAS PERDIDAS NAVALES YANQUIS DESDE EL COMIENZO DE LA GUERRA

Tokio.—Un comunicado de la Marina Imperial anuncia que las pérdidas ocasionadas a la flota norteamericana desde el principio de la guerra han sido las siguientes: 59 barcos de guerra hundidos y 37 averiados; hasta el día 25 de agosto fueron hundidos 6 buques de línea, 7 portaaviones y 14 cruceros, así como 8 destructores y otros barcos especiales. Los averiados fueron 26 unidades, que se descomponen en la forma siguiente: Cinco unidades de línea, 2 portaaviones, 10 cruceros, 6 destructores y tres buques especiales. En esta relación no se incluyen ni los submarinos, aviones y buques de transporte.—Efe.

COMUNICADO YANQUI

Washington.—Un comunicado del Departamento de Marina de los Estados Unidos informa que a última hora se reciben informes según los cuales han sido destruidos otros dos destructores más de la Marina japonesa y otros tres barcos de guerra resultaron con averías. La batalla continúa en su cuarto día encarnizadamente por tierra, mar y aire por la posesión y conquista de la isla de Guadalcanal.—Efe.

NO SON 40 SINO 49 AVIONES

Tokio.—Los aviones perdidos por la aviación japonesa en la batalla de Salomón no son 40, como se dijo en un principio, sino 49.—Efe.

DARLAN EN ORAN

Orán.— El almirante Darlan ha visitado la tumba de las víctimas del ataque británico a Mers El Kébir en 3 de junio de 1940 y también la tumba de los 900 marineros víctimas del feroz ataque del "Hood".—Efe.

Cotizaciones de bolsa

Datos facilitados por el Banco de Vitoria:

BOLSA DE BILBAO
Interior, 91.
Am. convertido, 104,25.
Banco de Bilbao, 495.
B. de Vizcaya A, 433.
Idem idem B, 541.
Naviera Aznar, 5,065.
Naviera Vascongada, 1,345.
Marítima Nervión, 3,350.
Marítima Unión, 2,325.
Auxiliar Marítima, 730.
Naviera Bilbao, 685.
General de Navegación, 1,125.
Hidroel. Ibérica, 275.
Viesgos, 210.
Saltos del Duro ord., 230.
Altos Hornos Vizcaya, 224.
Explosivos viejos, 383.
Idem nuevos, 373.
Minas del Rif, 247.
F. C. Vascongados, 870.
Nortes, 205.
Alicantes, 159.
Telef. preferentes, 153.
Basconia, 375.
Resineras ordinarias, 390.

Apunte Ninguna adulteración de nociones y términos sagrados

Ha comenzado en la Universidad de Milán un cursillo monográfico, recapitulación del "Syllabus" de Pío IX, en lo referente al epígrafe de estas líneas: Ninguna adulteración de nociones y términos sagrados.

Aquel alto centro computa de actualidad aquel estudio por la irrupción del cientisimo modernista en campos que no le pertenecen, y que puede acarrear aquel pernicioso confusionismo que Pío IX preveía en el desarrollo táctico de la herejía liberal.

Afortunadamente nuestra Patria no padecerá ese peligro. Sabe hacerse cargo, rechazando las monedas falsas que no merecen pasar al tesoro lingüístico de un fiel cristiano, y el Episcopado mismo actuó siempre vigilante cuando conceptos religiosos se vacían de su contenido genuino y se aplican a significados profanos.

La Universidad Católica de Milán acusa, desde luego, un radio universal y se propone estudiar el problema en toda su amplitud. Misión modesta al parecer, pero que puede ser fundamental en bien de la verdadera ciencia y en defensa de la religión.—ACEBEDO.

La uva de Almería

El Estado español se preocupa intensamente de la mejora de toda España. No podía por ello desatender a Almería que, por las actuales circunstancias, no puede esperar la uva, que era una de las bases de su riqueza y con ella de España.

Por eso viene disponiendo todos los años que todas las producciones de España presten ayuda a la provincia que sufre ese daño, repartiéndolo con el consumo de su uva que, además, por lo común el producto es hipercarbohidrato bien grato.

Es obligatorio en hoteles, restaurantes y establecimientos militares su consumo, por lo menos en una comida cada día de la semana. Pero en las casas particulares debe hacerse otro tanto. Con lo que se recomienda al consumo de un rico producto que, al gustarlo, por sí solo se recomienda.

Leed y propaga
PENSAMIENTO ALAVES

Delegación alemana en Roma

"En unión de Alemania, dijo el Duce, Italia ayudó a España contra el comunismo."

Roma.—Ha llegado una Delegación del partido nacionalsocialista alemán para asistir a los actos conmemorativos del XX aniversario de la subida al Poder del Fascismo. La población de Roma ha tributado a los delegados alemanes una acogida cordialísima.

El Dr. Ley ha hecho entrega al Duce de un mensaje personal del Führer.

El Duce, al contestar al Dr. Ley en la recepción celebrada, recordó los acontecimientos que marcaron el comienzo de la revolución fascista.

"En unión de Alemania —dijo—, Italia prestó ayuda a la España nacional en su lucha contra el comunismo, y ahora lucha al lado de Alemania decidida a conseguir la victoria". Rogó al Dr. Ley que expresara su gratitud al Führer por haber enviado una Delegación a los actos conmemorativos.—(Efe).

TRABAJADOR: Los préstamos a la Nupcialidad pueden ayudarse a constituir el Hogar La Obra Sindical de Previsión Social (Manuel Iradier 8, segundo), tramitará el expediente con toda rapidez y gratuitamente.

SUPRAGIOS

Con motivo del fallecimiento de DOÑA AMELIA ORTIZ BARRAHONA (q. e. p. d.), mañana, día 29, darán comienzo las Misas Gregorianas en la Parroquia de San Pedro, a las ocho y media.

Su esposo, hijos y demás familia invitan a sus amistades acudan a estos piadosos actos y les quedarán altamente reconocidos.

ANIVERSARIO

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de SOR SOFIA ARCELUS BARCAIZTEGUI (que en paz descanse), Superiora del Hospicio, mañana día 29, a las nueve y media, en la Parroquia de San Vicente, se celebrará el funeral de aniversario.

La Junta de la Asociación de la Milagrosa invita a sus socios y demás amistades acudan a este piadoso acto.